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新北市立高級中等學校 103 學年度教師聯合甄選 

數學科試題 

考生作答說明： 

一、 請先檢視答案卷(卡)准考證號碼、姓名是否相符？如果不符，請立

即向監試人員反映。 

二、 本試題計選擇題 3 題，填充題 9 題，計算題 5 題。 

三、 題目如涉及計算，禁止使用電子計算功能設備運算。 

四、 請使用黑色 2B 鉛筆於答案卡上畫記作答，禁止使用立可白塗改，

以免無法判讀。 

五、 答案卷(卡)與題目卷須一起繳交，始可離開試場。 

一、 選擇題：15％，每題 5 分 

1.  有一個梯形，它有一個內角是直角。存在一個半徑為 r的圓，與此梯形的四個邊均

相切。若此梯形的面積為 225

4
r ，請問此梯形的兩平行邊的長度之比為何？ 

(A) 2:5    

(B) 1:3       

(C) 3:8      

(D) 1:4 

 

 

2.  從前面或後面讀過來都一樣的正整數，稱為「迴文數」，例如：5, 141, 33233 等等。

將所有的迴文數由小到大依序排成一列，形成數列：1, 2, …, 11, 22, …, 101, 111, 

121, …, 202, …。請問此數列的第 2014 項為何？ 

(A) 1015101   

(B) 1350531   

(C) 1127211   

(D) 1490941 

 

 

3.  甲、乙、丙三人參加了一個桌球比賽。第一天時，主辦單位從他們三人之間抽出兩

人比賽一場；其後的每一天，都是之前一天的負方休息，其餘兩人則比賽一場。在

比賽開始後的若干天，統計三人的比賽紀錄，發現甲贏了 22 場，乙贏了 20 場，而

丙贏了 32 場。請問甲一共比賽了幾場？ 

(A) 32   

(B) 40      

(C) 48      

(D) 56   

 

 



 

第 2 頁／共 5 頁 

二、填充題：45％，每題 5 分 

1. 如圖，半徑為 x 的兩圓相切，且與下方直線亦相切，而邊長為 y 的正方形與兩圓各

恰交一點：  

 

求半徑 x 與正方形邊長 y 的關係？ 

 

 

2. 在一勾九寸、股十二寸的直角三角形內，有兩個直徑相同的圓，彼此相切，與邊也

相切，如圖所示。試求這兩個相同圓的半徑。 

 

 

 

3. 桌上有十個骰子，當中有一個骰子出現 5 點的機率是
1

2
、而出現其他點數的機率均

等；其他九個都是均勻的骰子。用隨機的方式選取一個骰子來投擲。在出現 5 點的

情況下，被選取的骰子是不均勻骰子的條件機率為何？（答案若為分數，請化為最

簡分數） 
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4. 函數 4 4co n) s 3 i( sxf x x 的最小值為何？ 

 

 

 

5. 英國 哥倫比亞大學物理學家懷特海德製作了一組骨牌，第一張重 1 公克最輕，以

後每張重量擴大為前一張的 1.5 倍，把這套骨牌按適當間距排好，輕輕推倒第一張，

必然會波及到下一張及推倒以後的骨牌。根據萬有引力定律測得：地球質量為
275.976 10 公克，試問：懷特海德所排的骨牌中，從第幾張開始的重量會比地球還

重。（參考數據： log5.976 0.7764 ） 

 

 

6. 在坐標空間中，已知平面 E 通過三點  2,0,0P 、  0, 3,0Q  、 (0,0, )R a ， 0a  。

若 E 與 yz 平面的夾角為 45°，則求 a 的值。 

 

 

7. 將「人人為我 我為人人」8 個字作一排列，但最後一個「我」字要出現在最後一個

「為」字之前。合乎條件的排列方式共有        種。 

 

 

8. 坐標空間中，設 E為向量 (1, 2,1) 與 (2,2, 3) 所張出的平面。則向量 (0,1, 1) 對平面 E

的正射影向量為        。 

 

 

 

9. 已知方程式 3 2 1 0x x   只有一個實根，記為 r ；已知 0.4 0.5r  。則無窮級數

3 1

0

k

k

r






         。 
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三、計算題：40％，每題 8 分 

1. 設整數 x、y 滿足 log logx y 為整數，但 log x、 log y及 3 2log x y 都不是整數。 

若 3 2x y 是一個 6 位數，則求所有的整數數對 ( , )x y 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 定義數列{ }na 如下： 1a p 為正有理數；對所有的正整數 n，令 1

2 2

2

n
n

n

a

a
a 





。證明：

如果 2p  ，則整個數列{ }na 的每一項都大於 2；如果 2p  ，則整個數列{ }na 的

每一項都小於 2 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. 設坐標空間中的原點為 (0,0,0)O  。考慮所有滿足 (1,2,3) ( 1, 1,1)OP    的點

( , , )P x y z 。請問這些點 P所形成的圖形為何？試求此圖形的方程式。 
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4. 令 x  代表不超過實數 x的最大整數。考慮數列{ }na ，其中的第 n項的定義是

1 2 3n na k            


  
        

。令
Na 為此數列中最接近 2014 的那一

項。試求正整數 N 以及
Na 之值。 

 

 

 

 

 

 

 

5. 綁鞋帶的方式五花八門，以下兩個圖案是常見的綁鞋帶方式，美式綁帶法與鞋店式綁

帶法： 

 
圖中的符號 n、 d 及 g分別代表： 

 數目 n ( 2n  )是指鞋子左右兩側各有 n個鞋帶孔。 

 距離 d (公分)為相鄰兩孔的距離。 

 間距 g (公分)為左右對應兩孔的間距。 

若在穿孔之後打一個蝴蝶結，左右兩側的鞋帶各需 15 公分，則在上述兩種綁鞋帶的方

式之中哪一種方式所需之鞋帶較短？並證明你的結論。 

 

 

 


